

Súd: Okresný súd Prievidza
Spisová značka: 2Nt/3/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3822010060
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 04. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Pavol Bielik
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2022:3822010060.1

Uznesenie

Okresný súd v Prievidzi Predsedom senátu JUDr. Pavlom Bielikom dňa 07. apríla 2022 vo veci žiadosti odsúdeného R. Y. o zahladenie odsúdenia

rozhodol:

Podľa § 92 ods. 1 písm. c) Trestného zákona s poukazom na § 92 ods. 3 Trestného zákona zahladzuje odsúdenému R. Y., nar. XX.XX.XXXX v Q., bytom U., L. D. XXX/XX, - trest odňatia slobody 3 (tri) mesiace nepodmienečne v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ktorým mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Prievidza č. OT 1/2018 zo dňa 05.01.2018, právoplatným dňa 17.01.2018, v spojení s uznesením Okresného súdu Prievidza č. OT 1/2018 zo dňa 10.06.2019, v spojení s uznesením Krajského súdu Trenčín č. 2 Tos 85/2019 zo dňa 12.09.2019, ktorý vykonal dňa 26.01.2020.

Podľa § 93 ods. 1 Trestného zákona sa na neho hľadá ako keby nebol odsúdený.

odôvodnenie:

Dňa 10.02.2022 bola súdu doručená žiadosť odsúdeného R. Y. o zahladenie trestu odňatia slobody 3 mesiace nepodmienečne v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ktorým mu bol uložený vo veci Okresného súdu Prievidza č OT 1/2018. V žiadosti, okrem iného, uviedol že si podal žiadosť v zmysle § 92 ods. 3 Trestného zákona, pred uplynutím doby uvedenej v § 92 ods. 1 Trestného zákona pretože chce vykonávať profesiu vodoinštalatéra, otvoriť si živnosť. Skutočnosť, že trest nie je zahladený bráni tomu aby vykonával svoju profesiu podľa živnostenského oprávnenia. Dňa 05.02.2021 začal pracovať u U. L. - U. so sídlom K. XXX, prevádzkareň A. X, U. ako vodoinštalatér. Dohoda o pracovnej činnosti bola uzavretá do 31.12.2021. Aj po uplynutí tejto doby pracuje naďalej na tej istej pozícii na základe ústnej dohody s U. L., tento má záujem aby u neho pracoval, už ako živnostník. Jeho zamestnávateľ s ním uzavrel ústnu dohodu, pretože nemá vydané živnostenské oprávnenie na svoju profesiu, na ktorú potrebuje zahladenie trestu. Okrem neho tam pracujú ďalší dvanásť kolegovia na základe živnostenského oprávnenia. Zamestnávateľ je spokojný s jeho prácou, čaká kedy bude mať vydané živnostenské oprávnenie, aby mohol u neho pracovať naďalej, už ako živnostník. Nechce prísť o túto prácu, na kolektív je zvyknutý, s kolegami si rozumie, práca ho veľmi baví. Súčasťou žiadosti ako príloha bola pracovná zmluva, dohoda o pracovnej činnosti a pracovný posudok.

V pracovnom posudku, ktorý doručil odsúdený R. Y. spolu so žiadosťou o zahladenia odsúdenia, jeho zamestnávateľ U. L. - U. K. XXX, okrem iného, uviedol, že R. L. pracuje pre zamestnávateľa od 05.02.2021 na pozícii vodoinštalatér. Dohoda o pracovnej činnosti bola uzavretá do 31.12.2021. Aj po tejto dobe naďalej pracuje na tej istej pozícii na základe ústnej dohody. S jeho prácou je zamestnávateľ mimoriadne spokojný, je vzorom pre v ostatných spolupracovníkov, hlavne svojím zodpovedným prístupom k plneniu pracovných povinností, ktoré si plní na 100%. Prácu vykonáva v čase od 07.00 do 17.00 hod. denne na piatich rôznych stavbách v Bratislave a okolí kde zabezpečuje vodoinštalatérske a kúrenárske práce. Pre zamestnávateľa pracujú dvanásť živnostníci, nikto z nich nemá uzavretú pracovnú zmluvu ani dohodu o pracovnej činnosti, len R. Y.. Zamestnávateľ má záujem aby vykonával svoju profesiu aj naďalej u neho ako živnostník, nemôže si však otvoriť živnosť, pretože

mu v tom bráni zahľadenie trestu, trest by sa mal zahladiť až 26.01.2023. R. Y. je veselej povahy v kolektíve veľmi obľúbený, vždy je ochotný pomôcť kolegom a odovzdať im svoje skúsenosti z praxe. Vždy je ochotný pracovať aj navyše, aj v sobotu, ako jeden z mála kolegov. Zamestnávateľ pozná aj jeho životný príbeh, vie čím všetkým si prešiel, ale svojim správaním dáva záruku, že sa môže na neho spoľahnúť, verí mu na 100%. Absolútne nepožíva alkoholické nápoje, ostatným kolegom dáva dobrý príklad. Kolegovia, ktorí pracujú ako živnostníci majú pridelené firemné motorové vozidlá, keďže R. Y. nie je živnostník nemôže požívať firemné auto, na výkon svojej práce používa vlastné auto. Voľnom čase rekreačne športuje, cvičí, intenzívne sa začal venovať chovu včiel. Aj v osobnom živote nastali pozitívne zmeny, má priateľku, s ktorou žijú v spoločnej domácnosti. R. Y. je človek, ktorý má pracovný potenciál, určite má snahu stať sa plnohodnotným členom každého pracovného tímu. Bolo mi veľmi rád keby pracoval u neho ako živnostník, ako ostatní kolegovia. Podľa § 92 ods. 1 Trestného zákona súd môže zahladiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej c) 3 roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci 1 rok.

Podľa § 92 ods. 3 Trestného zákona ak odsúdený preukázal po výkone alebo odpustení trestu alebo premlčaní jeho výkonu svojím vzorným správaním, že sa napravil, môže súd zahladiť odsúdenie na žiadosť odsúdeného i pred uplynutím doby uvedenej v odseku 1. Súd potom čo sa oboznámil s aktuálnym registrom trestov žiadateľa, pracovným posudkom zamestnávateľa žiadateľa, odpisom z registra trestov zo dňa 14.02.2022, správou Mestskej polície Prievidza zo dňa 04.03.2022, správou Obvodného oddelenia PZ Prievidza zo dňa 14.03.2022 a obsahom pripojeného spisu Okresného súdu Prievidza č. 0T 1/2018 dospel k záveru že aj keď, v zmysle § 92 ods. 1 písm. c) Trestného zákona, v prípade odsúdenia R. Y. vo veci Okresného súdu Prievidza č. 0T 1/2018 by prichádzalo do úvahy zahľadenie odsúdenia až po dátume 26.01.2023, je možné v tomto konkrétnom prípade postupovať podľa § 92 ods. 3 Trestného zákona, pretože z oboznámených listinných dôkazov, a najmä z pracovného posudku zamestnávateľa vyplýva, že po vykonaní trestu dňa 26.01.2020 odsúdený R. Y. preukázal svojím vzorným správaním, že sa napravil. Vzhľadom na túto skutočnosť, nie je potrebné čakať so zahladením odsúdenia až po termíne 26.01.2023, je možné za použitia ustanovenia § 92 ods. 3 Trestného zákona zahladiť odsúdenie skôr a preto bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia cestou tunajšieho súdu ku Krajskému súdu v Trenčíne.